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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 40ª 

Sessão Ordinária, hoje dia 20 de novembro de 2023. Ausente o vereador João Baptista 

Cassol. O presidente colocou em discussão a ata da 39ª Sessão Ordinária, realizada em 13 

de novembro de 2023, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Correspondências:  Oficio – nº 119/2023 – do Poder Legislativo; Oficio – nº 

151/2023 – Secretaria Municipal de Saúde; - Oficio – nº 049/2023 – Escola Estadual E. 

Médio São Vicente; Requerimento Eduardo Fontoura e Of. 02/2023 - Vereador Flamarion. 

O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei 

106/2023 do Executivo Municipal, que será encaminhado para as comissões para parecer. 

Projeto de Lei do Executivo 106/2023 – Dispõe sobre a criação do Comitê Municipal da 

cidade Educadora de São Vicente do Sul e dá outras providências. Mensagem 

Justificativa- devido à adesão a AICE- Associação internacional das cidades educadoras, 

amparada pela Lei Municipal nº 6094/23. O grande expediente – O grande expediente está 

a cargo do Vereador Flamarion Keller da Silva MDB e na próxima sessão o grande 

expediente estará a cargo Flavio da Rosa Pahim, PP. Antes do grande expediente a palavra 

vai ser para o presidente do clube Tio Nanato para fazer agradecimentos. Cumprimentou a 

todos e agradeceu a todos que estão apoiando.  Que trouxeram um título a São Vicente e 

vão jogar a série Prata. Que estão representando bem a cidade. Vereador Flavio 

parabenizou os jogadores pelo belo jogo e agradeceu pela oportunidade de irem assistir ao 

jogo.  Com a palavra o vereador Flamarion Keller da Silva MD- Cumprimentou a todos. 

Parabenizou a diretoria do Tio Nanato e os jogadores. Que continuem ajudando 

financeiramente. E parabéns ao time e que às vezes algum erro vai acontecer.  E 

parabenizou pela conquista de jogarem a série Prata. Que vai ter jogo no ginásio e não 

ultrapassarem a quantidade. Que acha justo fazer uma homenagem ao IFFAR- São Vicente 

que completou 69 anos. Disse que conversou com o Prefeito sobre os buracos do Nidus ao 

Parque de Remates e que este vai a Porto Alegre e ver se vai ser liberada essa verba. E 

sobre a faixa que foi pintada em frente ao Nidus e que não pode um carro estacionar em 

frente ao bar que vai ser multado. E parabenizou a escola São Vicente pela amostra e 

parabenizou os professores. Que hoje é dia da consciência negra e que é importante a 

inclusão. Que recebeu uma mensagem do Dr. Rafael Castalan que as maiorias são críticas 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

desta casa e que também elogiar. Ordem do dia – Projeto de Lei 105/2023- Autoriza a 

Contratação Temporária e Emergencial por excepcional interesse público, de 1 (um) 

profissional Auditor Público Interno. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular 

prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de 

admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 105 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 105/2023. Aprovado 

por Unanimidade dos vereadores presentes. Trabalhos dos Vereadores: Pedido de 

Informação – 0037/2023 – de autoria do Vereador Alex dos Santos Martins - PTB e 

Danileli Buttinger de Oliveira - PT– Solicita informação de qual o profissional responsável 

que realiza acupuntura na policlínica, e se tem algum serviço terceirizado. O referido 

pedido será encaminhado ao Executivo Municipal.    Pedido de Informação – 0038/2023 – 

de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira – PT Solicita informação sobre o 

número de vagas disponíveis no município para educação infantil, e se a mesma atende à 

demanda do município.  O referido pedido será encaminhado ao Executivo Municipal.  

Pedido de Informação – 0039/2023 – de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de 

Oliveira – PT e Alex dos Santos Martins - PTB, Solicitam informação sobre o repasse do 

piso da enfermagem.  O referido pedido será encaminhado ao Executivo Municipal.  

Pedido de Informação – 0040/2023 – de autoria da Vereadora Danieli Buttinger de 

Oliveira – PT e Alex dos Santos Martins - PTB, Solicitam informação por que motivo está 

parada a obra dos banheiros de fora do quiosque.  O referido pedido será encaminhado ao 

Executivo Municipal.   Indicação nº 123 e 124/2023 - de autoria da Vereadora Danieli 

Buttinger de Oliveira – PT, solicita que seja feita a limpeza do campo de futebol da Vila 

Dr. Fernando Pahim. A indicação será encaminhada ao Poder Executivo Municipal. 

Indicação nº 125/2023 – de autoria da Vereadora Maria Helena M. C. Vicente – PP, 

solicita que seja feito conserto da calçada na esquina entre a Rua Sete de Setembro e 

General Osorio, em frente à farmácia.  A indicação será encaminhada ao Poder Executivo 

Municipal Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é o 

vereador Flávio da Rosa Pahim - PP cumprimentou a todos e disse que vai falar sobre a 

moção que foi protocolada semana passada, que é sobre a PEC 383 de 2017 e que passa de 
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1% de SUA- Assistência social, e parabenizou a secretaria Rosmari e que 90% são recursos 

próprios e que se aprovando essa PEC teria mais verba desde aluguel social até outras 

demandas. Que contempla a assistência social. Que conseguiram mais uma caçamba com 

verbas e que pare as chuvas para colocar o maquinário trabalhar. Parabenizou o Tio Nanato 

e que sigam sendo exemplo. Parabenizou o Marcelo Doyle pelo empenho na Enespref e que 

foi maior número de inscritos, com 90 inscritos e 3° lugar no geral. E por fim, disse que o 

que precisarem na Enespref está à disposição. Gilmar Lopes Giacomelli- PDT 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Tio Nanato e toda equipe pelos torneios. E que ano 

que vem vão fazer muito sucesso. Parabenizou o Marcelo Doyle e Vladimir que são 

responsáveis pela organização dos funcionários da Enespref e que São Vicente tirou 3° 

lugar no geral. Que tiveram o baile de debutantes da terceira idade e parabenizou o grupo. 

Que semana que vai ver o esgoto que ficou de ver com Ode. Outra questão que falou foi 

sobre os venenos no interior e que devem ter responsabilidades na colocação. 

Cumprimentou o pessoal do Umbu e que não sabe se foi pedido o pedido de salva-vidas e 

que até dia 30 deste mês. E que a caixa de água continua dando problema e que tem que 

levar essa preocupação da comunidade ao Executivo. E sobre o patrulhamento no Passo do 

Umbu também disse que é um problema. E que vários lugares estão acontecendo de estar 

intransitáveis, com várias valetas. Que a Cipriano D’Ávila em frente a creche está horrível. 

Que tem que ficar uma máquina na cidade para trabalhar.  Falou na Vila Rica, Novo 

Horizonte que estão com problemas nas ruas. Gislaine Ziquinatti Delpino - PP 

cumprimentou a todos. Que várias pessoas assistiram ao jogo do Tio e parabenizaram pela 

postura no jogo. Agradeceu pelo prêmio que ganhou de vereadora mais popular. E sobre a 

Enespref que saíram campeão em várias categorias. Parabenizou seus sobrinhos pela prova 

de laço. Disse que recebeu bastante mensagem sobre a pracinha que está juntando água. 

Que pedem bastante quebra-molas nas ruas. Na Rua Brasil, um senhor pediu e na Novo 

Horizonte, e no atalho. Que tem ruas bens ruins e que tem a Rua Duque de Caxias que está 

horrível e disse que na semana passada não teve as explicações pessoais para falar sobre os 

brasilit e foi feito pela assistência social. João Baptista Cassol - PP, não fará uso da palavra. 

Alex dos Santos Martins – PTB, cumprimentou a todos e disse que em algumas estradas a 

secretaria vai ter que passar urgente. E que uma é a dos Rincão dos Rumpel. Que pediu 
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informação porque não foi pago o piso da enfermagem. E parabenizou o tio Nanato pela 

classificação da série prata. E parabenizou a prefeitura pela Enespref. Que fez pedido sobre 

os banheiros do quiosque e que tem vários pedidos e que a obra da pracinha na Dr. 

Fernando Pahim que se a empresa desistiu. Que na Visconde seguiu as obras. Que sobre o 

oxigênio no hospital que sempre foi feita a entrega. E que está preocupando de Ccs 

dirigindo só para não pagar uma diária para o funcionário. E disse que está à disposição e 

desejou a todos uma boa semana. Danieli Buttinger de Oliveira – PT cumprimentou a todos 

e solicitou seu tempo de líder de bancada. Parabenizou a rádio São Vicente que semana 

passada foi dia do radialista. Que andou dando uma volta na Fernando Pahim e que a 

sujeira e as ruas estão intransitáveis.  Que falou com Anderson e essa semana estarão 

arrumando na frente do IFFAR, que já tem uma empresa que ganhou, mas tem que 

aguardar o Estado liberar a obra. Que solicita a carga areia na quadra. Que sobre a 

Visconde e Coronel Pilar vai ser passada o reajuste e que se espera que em janeiro se 

conclua. Parabenizou o Tio Nanato, pelo jogo e pela postura no campeonato. Que sobre o 

piso de enfermagem receberam o projeto com urgência e por isso pedido de informação. 

Sobre o quebra-molas, e que foi o primeiro pedido. E parabenizou os servidores da 

prefeitura municipal na Esnespref. Que hoje é dia da consciência negra e marca o símbolo 

de luta e que o racismo ainda se faz presente. E que as Vilas estão precisando de limpeza. E 

desejou a todos uma boa semana. Flamarion Keller da Silva - MDB cumprimentou a todos. 

Parabenizou o pessoal do pique da bola pela transmissão do jogo em Nova Palma. Que 

estão sem laboratório para fazerem os preventivos e espera que seja feito o contrato 

emergencial. E que sobre as estradas que o tempo está feio, mas que algo tem que ser feito. 

Sobre limpezas que é só olhar as ruas da cidade. Que na Vila Rica estão se encontrando as 

sujeiras. Aparte vereador Alex e pediu para o pessoal das obras dar uma olhadinha no 

condomínio Coqueiros e que está necessitando com urgência encanamento de esgoto. 

Aparte Vereador Gilmar, sobre o condomínio muito falado e que a administração recebeu 

errado e agora tem que assumir. Vereador Flamarion, que sabe que o condômino foi 

recebido pela prefeitura e se não foi que a prefeitura não cobre IPTU e que tem arrumar o 

erro que foi feito. Que na Lauro Prestes tem pedido desde janeiro e que tem fresa no daer e 

por fim, parabenizou os servidores pela Enespref. E que quando for feito a Vinte de 
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Setembro tem que ser colocado os redutores de velocidade.    

  Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente                          Secretária 

 

 


